

《河南省乡镇经济社会发展报告》发布,2011年省百强乡镇揭晓 郑州33乡镇进入全省新“百强” 报告显示,百强乡镇发展中还存在若干“凹陷区”

□晚报记者 邓红超

本报讯 记者从省统计局获悉,由该局省地方经济调查队完成的《河南省乡镇经济社会发展报告》19日发布,2011年全省经济社会发展综合水平百强乡镇评选同时揭晓,郑州(33个)、安阳(15个)、洛阳(11个),占据前三;金水区庙李镇、荥阳市豫龙镇、巩义市回郭镇与洛阳市洛龙区关林镇等居百强乡镇前列。庙李镇、豫龙镇、回郭镇在今年8月郑州统计局推出的《2010年郑州市乡镇经济社会发展综合指数及位次》排名中,名次亦列前茅。

省地方经济社会调查队在全省范围内开展百强乡镇评选工作始于2008年,今年是第三次评选。

据悉,省地方经济社会调查队今年根据国家和省“十二五”及中原经济区建设规划纲要精神,以科学性、系统性、可比性、可操作性为原则,从“经济发展水平”、“社会发展水平”、“基础设施水平”、“人民生活水平”、“可持续发展”五个方面,选取了26个指标,对以往的乡镇

评价体系进行了修订和完善,形成了新的乡镇经济社会发展评价体系。

此次报告显示,郑州、开封、洛阳、平顶山、新乡、焦作、济源、许昌、漯河等9市,有72个乡镇进入百强,相比上一次增加了2个,上述区域仍是产生百强乡镇的核心区域。

据了解,百强乡镇的区域面积仅占全省乡镇总面积的3.9%,财政总收入却占全省乡镇的31.7%,41个乡镇的财政收入超过亿元,百强乡镇的人均财政收入更是全省乡镇平均水平的4.1倍。农民人均纯收入为8619.9元,比全省平均水平高出55.4%,高出全国平均水平45.6%。

2011年百强乡镇中76个乡镇有产业集聚区,其中47个是省重点支持的县(市)重点产业集聚区,产业集聚区模式成效显著。

报告显示,我省乡镇总体发展水平不高,百强乡镇中发展程度落差也很明显。基本公共服务体系薄弱,社会保障事业需要加强,土地流转存在制度障碍制约经济发展等,都成为百强乡镇发展中的“凹陷区”。

省地调队负责人接受媒体采访时坦言,百强县镇若想更上一层楼,除进一步推进乡镇扩权改革、大力发展社会管理、完善社会保障体制外,还需通过加快推进城镇化进程提升发展能力。

“城镇化滞后是我省城乡二元结构矛盾突出的症结所在,不断增强承接中心城市辐射和带动乡村发展的能力,不失为乡镇发展的一条重要途径。经济发达的县(市)强化人口和产业集聚,提升发展水平,实现率先发展;中等发展水平县(市)强化产业支撑,实现赶超发展;经济欠发达县要增强自身造血能力,实现跨越发展”。

关于郑州乡镇现状、发展及位次,今年8月,郑州市统计局根据发展水平、生活质量、发展潜力等方面共25个量化指标推出了《郑州市乡镇经济社会发展综合指数及位次》报告,此次在省地方经济城调队新百强乡镇榜中名列前茅的金水区庙李镇、荥阳市豫龙镇、巩义市回郭镇,在郑州市统计局给出的排名中,均在前列,其中金水区庙李镇名列第一。

南曹乡再拆违建万余平方米

本报讯 昨日上午,管城区南曹乡重拳出击,对姚庄村十余处违法建筑进行强制拆除。姚庄村紧靠南三环,村附近有陶瓷、国产汽配等市场,隔壁尚庄村正在进行城中村改造。一些人看到房屋租赁有利可图,于是争相违建。南曹乡方面巡查中发现后,多次劝说无果即联系行政执法局出动两台挖掘机对违建房屋实施强拆。拆除面积一万多平方米。一位村干部说,违建一旦被依法强拆是得不偿失的。

晚报记者 杨宜锦

登封市人口信息“全息”管理

本报讯 近年来,登封市针对人员流动广、人口动态信息掌握不准、部分村已婚育龄妇女管理率不高等情况,采取有效措施,开展人口基本信息大排查,逐村逐户逐人对照有关证件,详细登记每个人的基本信息(姓名、性别、出生年月、与户主关系、配偶姓名、婚育情况、常住地址、联系电话),从而建立了全市人口管理基本信息库,为搞好新形势下的人口和计划生育工作奠定了基础。

晚报记者 袁建龙
通讯员 刘玉霞 陈晓锋

巩义市价格协会昨日成立

本报讯 昨日,巩义市价格协会正式成立。当天选举产生了第一届理事会及组织机构。市水务公司董事长、总经理李铁丁当选巩义市价格协会第一届理事会会长。协会的宗旨是宣传国家价格政策,开展相关理论研究,引导和促进行业价格自律,发挥好桥梁纽带作用。这标志着巩义市价格工作又多了一支生力军。

晚报记者 孙庆辉 通讯员 邵晓琪 素娟

荥阳20多家粮企为秋粮收购“护航”

本报讯 近日,荥阳市20多家粮企给出秋粮指导价,为农民秋粮收购保驾护航。据了解,荥阳粮食主管部门主动同工商管理部门协作等多措并举规范粮食经营及流通秩序。

截至目前,荥阳市具备收购资格的20多家粮食经营企业和饲料加工企业按市场指导价1.05元/每市斤,累计收购玉米2283吨,切实维护了售粮农民利益。

晚报记者 王战龙 通讯员 姚花蕾

国民体质测定受欢迎

本报讯 为了帮助辖区居民了解自身身体状况,改善不良的运动习惯,逐步达到科学健身的目的,昨日,在中原区教体局的指导下,建设路街道办事处组织辖区近百名居民,在五一社区进行握力、肺活量、闭眼单脚站立、坐立体前屈等9项身体体质检测活动,并根据每个人的检测数据,给出了相应的改善建议。此次活动深受广大居民喜欢。

晚报记者 董占卿 通讯员 何冰

“咱家书房”成就和谐社区建设

本报讯 今年以来,京广路办事处坚持把社区阅览室作为和谐社区建设、提高居民幸福指数的重要组成部分,通过街道投入、社区自筹和社会捐助等方式,扎实做好“民生书屋”工程建设,不但增添了书架、桌椅,制定了图书借阅制度,而且还组织社区退休教师、退休干部做起了书屋的义务管理员。使居民真正实现了有书可看、有报可读,活跃和丰富了辖区居民的文化生活。

晚报记者 王菁 通讯员 樊瑞红 李伟涛

中华旅游小姐 黄帝故里拜祖

□晚报记者 王军方
通讯员 时凯 高志刚 文/图

本报讯 参加2011中华旅游小姐大赛中国总决赛的40余名佳丽,在大赛组委会主席高建伟的带领下,昨日专程来到黄帝故里景区拜谒始祖轩辕黄帝,参观游览。

在导游员的精彩讲解下,佳丽们兴致勃勃地参观了中华姓氏广场、高大雄伟的汉阙、历史悠久的轩辕桥和古朴典雅的故里祠等景点。博大精深的黄帝文化和历史悠久的姓氏文化,吸引着众佳丽认真聆听。

“众位佳丽能够参加本次活动,是基于对巍巍始祖的敬仰、对中华文化的热爱、对中原山水的钟情。”高建伟说。



新郑市龙湖镇起“狼烟”

记者向龙湖镇领导反映后未见回应

□晚报记者 张辉 文/图

本报讯 18日13时30分,本报接报料称,龙湖镇政府西边的河南福寿园东边出现焚烧现象,烟雾已飘到附近公路上。

记者迅速赶到现场后看到,焚烧现场在院内,滚滚烟雾不断冲出院墙,向西北飘去。透过紧锁的铁门可看到,一个男子用工具挑着焚烧的东西。

趁风势,火越烧越大,烟雾也飘得越来越远。

14时02分,记者拨打龙湖镇党委书记杨春峰手机,无人接听。随后,记者将此事编成

短信,发给杨春峰,未收到回应。

记者拍打铁门,希望里面的人员将火扑灭,但无反应。

记者再次拨打了杨春峰手机,仍然无人接听。随后,记者拨打了龙湖镇镇长李彦宏手机,也无人接听。

联系不上领导,记者拨打了龙湖镇政府办公室电话。一翟姓工作人员接到电话后,表示尽快处理。

14时40分,翟姓工作人员带着另一工作人员赶到后进入院内,将焚烧的树枝、垃圾扑灭。

如何起火?如何处理?截至昨日记者发稿,龙湖镇始终未正面回应。



本
报
驻
县
市
区
记
者
联
系
方
式

登封市 袁建龙 13838003513
新郑市、港区 王军方 15617779000
巩义市 孙庆辉 15937166196
新密市 王银廷 15515517751

荥阳市、上街区 王战龙 13838146001
中牟县 张辉 15837160606
金水区 王翠 13937128833
中原区 董占卿 15515528900

二七区 王菁 13939041818
管城区 杨宜锦 13526869286
惠济区 姚辉常 13838143050
经开区 王赛华 13203850566